

Вѣстникъ  
 „Смѣшлю“  
 се смѣе всяка  
 Сѣбота.  
 Редакцията и  
 Администрацията  
 ся намиратъ въ  
 Печатницата  
 на вѣстникъ:  
 „Българ. Знаме“  
 при издателя и  
 отговорника:  
**Ив. Дочковъ.**  
 Единъ листъ:  
 едно грошче.



Цѣната на  
 „Смѣшля“ е:  
 За цѣла година:  
 въ Юж. България  
 2 рубли нови  
 въ Сѣв. България  
 2½ рубли нови  
 За 6 мѣсеци:  
 Отсамъ Балкана  
 5 франка.  
 Отатъкъ Балкана  
 6 лева.  
 Така и за дру-  
 гитъ Българии,  
 които сѣ извѣнъ  
 отъ нашия синуръ

ВѢСТНИКЪ ХУМОРИСТИЧЕСКИЙ, САТИРИЧЕСКИЙ, ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ЛИТЕРАТУРНИЙ.

СЛИВЕНЪ, 30-ий Априлъ, 1883.

!!!?Що се прави утрѣ?!!!

Великденъ, Гергьовденъ, Томина недѣля и всичкитъ гюрулгии по тѣзи празници се свършихъ вече! Избирателитъ и кандидатитъ за депутати и тѣ се спотаватъ вече като бълха въ гащи! Хрѣткитъ на агитаторитъ исекараха зайцитъ изъ коллегитъ и сега сѣ спокойни. Обѣщаванитъ имъ топли хлѣбчета хваняхъ да имъ прѣсѣдатъ и да ги загърлюватъ. Мнозина вече се тюхкатъ, нѣ... Слѣдъ дѣждъ качулка! Колкото за избранитъ Смѣшлю ще се въздържи сега за сега безъ да даде оцѣнителнийтъ си гласъ, защото знае, че който бърза, той си вързва рѣцѣтъ и може би като точи ножтъ си за да дере зайцитъ да се не исплесне и да го порѣжи нѣйдѣ и тогава?... Недай, Боже, лошо ще стане; за това той се ограничава съ този въпросъ: *що се прави утрѣ?*

Еее! Всѣкий знае що се прави утрѣ, нѣ не е злѣ да ви го спривомни и дѣдо ви Смѣшлю. Утрѣ е първий денъ на Май и всѣко сѣщество мѣжско и женско трѣбва да стане рано въ зори и да иде или да се търкаля по зеленитъ росни трѣви, или пакъ да прѣгрѣща дебелитъ дървета, ако иска да бѣде здраво и чатаво чакъ до годината. Нѣ трѣбва голѣмо прѣдпазване и голѣма осторожность въ търелението за да не би нѣкой или нѣкой да се оквасятъ и да се върнатъ дома си съ измокрени гащи и риза и да ядѣтъ отпослѣ *свети-вурти-пухъ*. Освѣнъ това мѣж-

скитъ трѣбва да се търкалятъ далечъ отъ женскитъ за да не би въ дрезгавината да стане нѣкоя неочаквана случка, защото тогава дѣдо ви Смѣшлю нѣма да отговаря. Внимавайте прочее, зере *хатайленъ* всичко става.

Тѣзи пакъ, които ще прѣгрѣщатъ дърветата за да станѣтъ дебелитъ като тѣхъ, трѣбва да внимаватъ добрѣ за да не би да прѣгърнатъ нѣкое живо и двоеножно безъ крила сѣщество, защото въ тъмнината всичко се случаватъ; както се казва, че на първий денъ на Май едно врѣме въ Ц/градъ нѣкоя си г-жа ли, г-ца ли като припкала да прѣгърне пѣ-скоро нѣкое пѣ-дебело дърво, а тя безъ да съглѣда прѣгърнала единъ г-нѣ. Видите ли прочее що става по свѣтътъ? За това и дѣдо ви Смѣшлю отъ страхъ да не стане подобна случка напомня ви да бѣдете пѣ-внимателни.

Колкото за него си той ще каже, че всѣкога е билъ буденъ и остороженъ, та не вѣрва да се измами или да го измамятъ и сега. Та че кой знае?! Него не го е страхъ отъ подобна случка, нѣ отъ друга, която може и да е опасна за него! Него го е страхъ да не би да прѣгърне нѣкой избранъ кандидатъ за депутатъ, защото тогава ще се измокри цѣлъ отъ главата до краката. Може този новъ депутатъ, който джавка на аба, да поиска да узнае пуждитъ му, и тогава ще оцана калцитъ! Ама ще рѣчете: защо? Защото може да го напне и да иска подарочитъ си и тогава дѣдо ви Смѣшлю ще се на-

мѣри на тѣсно, защото ще бѣде нагнѣтъ като отъ куче бѣсно!... Нѣ *нейсе* било що било нека е честито на всичкитъ кандидати новото депутатство! Уррааа нека ни живѣятъ и да се гордѣятъ като прахъ на тѣпанъ!

Слѣдъ това честитевание на кандидатитъ, дѣдо ви Смѣшлю имъ напомня да трѣгнатъ, спорѣдъ обѣщанието си, догдѣто е ъ врѣме за да изучатъ пуждитъ на народѣтъ та да могатъ да си напълнатъ пѣ-сѣ врѣме и *дѣсобѣтъ*! А на *маисциитъ* докарва на умъ да се веселятъ невинно и да не ставатъ толкова рано по зори прѣди да се зазори защото може нѣщо да ги парне и изгори.

Какъ се пораждатъ партитъ.

Четѣте «Свѣдинение», четѣте «Южна България», четѣте дѣдовата Манчова газета че да цѣвтите бѣли и червени! Борбата на «Свѣдинение» съ «Южна България» е въ най-голѣмата си сила, въ най-голѣмата си буйность и распаленность! «Свѣдинение» духа огнѣнътъ и нажежава желѣзото на Ист. Рум., «Южна България» го чука и истѣнява, а дѣдо Манчовъ обира сгурьта като мисли, че и тя може да се работи. Види се дѣдо Манчовъ да не знае, че сгурьта (или както се вика по турски *демиръ боку*) не влиза за въ никаква работа, и че отъ нея не става друго, освѣнъ да се исхвърли на *боклука*. Дѣдовата Манчова газета толкова струва, колкото сгурьта.

Дѣдо ви Смѣшлю като *неутра-*

ленъ тѣй сѣди за тѣзи газети и имъ явява, че пхтѣтъ, по който се тръгнали, не обѣщава никакво добро, освѣнъ едно голѣмо и прѣголѣмо зло за народѣтъ ни. Тѣ сѣ го направили като *еластика* и веѣкой иска да го тегли къмъ себе си, нѣ тѣ трѣбва да знаятъ, че който служи на Бога и на Мамоца, той не може да наслѣди и райтъ и пѣкълѣтъ, нѣ или райтъ или пѣкълѣтъ само. Смѣшлю като глѣда каква е работата, и какви партии се подигатъ не може да се не иземѣ и да не кажи на тѣзи свои побратими, че съ тѣзи си расправи въмѣсто да пишѣтъ вѣжди, тѣ вадятъ очи. А бе хей *будали* и *шашкини* хора, защо подлудявате съ своитѣ си подкупничества и продадничества простото население? Защо го цѣпите и поддрѣквате противъ властѣта? Защо го *вкампазавате* та полетѣ да не върва въ нищо и въ никого? Вѣрвате ли, че съ това ще спечелите добро за народѣтъ си?! Ще го развратите, ще го изневѣрите, ще го докарате до отчаяние, и тогава земѣте по двѣ крапи въ рѣдѣтъ си и играйте на постница или на *ключекъ-лавасж*! Байновци! Пхтѣтъ не е този! Народѣтъ ще ви проклѣна отпослѣ, гдѣто за частни интереси и каприции жъртвувате самиятъ народъ и го правите орудие на гнуситѣ си страсти!

За «*Кукуригу*» не споминуваме нищо защото той не струва вече нито единъ *калавъ мжнжрѣ* и въ пипкавщината си той не знае дали като кокошка кѣкжиджи или като пѣтель пѣе! Колкото за баба «*Марица*» Смѣшлю не може да си искриви устата и да не каже истината, че тя всякога е стояла на вѣстникарската си висота, и върва, че и за напрѣдъ ще пази онова политическо достоинство, което подобава на единъ истински-политически вѣстникъ. Че «*Кукуригу*» я осѣжда за *непослѣдователностъ*, защото му напомни длѣжността, безъ да въсприеме даже да спомене името му, като осквернително за нейното перо, нея малко я е грижа отъ такива ни врѣли ни кипѣли! Че баба «*Марица*» (наричаме я *баба*, защото е най-стариятъ Румелийски вѣстникъ) се е държала всекога далечъ отъ партизанскитѣ духове и е показвала пхтѣтъ на народѣтъ си, комуто служи, това е фактъ, който мѣчно може да се опровергае; обаче, че и тя по нѣкогажъ се е увличала по независящи отъ нея причини или просто по измама, това неще да каже, че тя не е принесла въ всеко врѣме и въ всеко обстоятелство оныи плодъ на народѣтъ ни, който е смѣтанъ за добъръ.

Слѣдъ тѣзи малко думи, Смѣшлю напомня на своитѣ си побратими, да се оставятъ отъ тази *севда* за полемика, защото напраздно ще си дрънкатъ зѣбитѣ и напраздно ще пълнятъ колонитѣ си. Ако ли не, Смѣшлю ще ги зачеши като горчива краставица и послѣ ще играятъ на джиритѣ. Да се цѣпи народъ то е само за въ джобъ!

#### Изъ Смѣшливий дневникъ.

— Изъ една коллегия ни съобщаватъ, че при многото кандидати едвамъ идинъ можалъ да се удостои да сполучи кандидатурата, която му мѣзала като на свиня звенецъ. (Б. на См. Може би като на мечка царвули!)

— Единъ адвокатинъ ни пита: като какъ е възможно да се приготви дали турский законникъ да четете, или бѣлгарский? Защото турский не разбиралъ, а Бѣлгарский го нѣмаго? (Б. на См. Негово зяние; нѣ най-добрѣ е да прочете съвѣстниятъ си и събличановскийтъ).

— Казва се, че единъ нашъ събратъ се готвялъ да се бори като *пехливанинъ* съ насъ; за това той се съблѣкълъ голъ, намазалъ грѣдитѣ си съ дървено масло, и чакалъ знакѣтъ на борбата; нѣ нека бѣде увѣренъ, че дѣдо ви Смѣшлю като му прѣпрѣчи единъ кракъ и той ще се намѣри на земята.

— Най-сѣтнѣ дѣдо «*Важтѣ*» ни увѣрва, че на Н. С. се позволило да отиде по Европа, обаче прѣзъ Виенна. Запаятътъ на ибрицитѣ не се забравя!

— Любопитни се отправятъ до насъ и ни питатъ: що правѣ г. Н. дѣговъ една недѣля въ Н.-З.? (Б. на См. Спорѣдъ слухове и той страдалъ отъ кандидатска болѣсть та отишълъ да се лѣкува!)

— Съобщаватъ ни много неприятни слухове отъ Б.-зъ за тамошний Ок. началникъ, нѣ ние ще се въздржимъ колкото за сега и ще кажемъ, че *бабаитѣ* се не нарича този, който знае да гони и да си отмищава, нѣ този който умѣе да щади и да опрощава безъ да общава.

— Отъ много мѣста ни се оплаква бѣлото духовенство, че състоянието му станѣло вече за нетърпѣние; *пекъ-аалла* ние му извѣстяваме, че състоянието му скоро ще се подобри, обаче когато и то подобри душевното състояние на пасството си.

— Много *мажмурли* отъ дѣйствието на праздницитѣ питатъ дали има още празници, защото отвикнали вече да работятъ. На таква Смѣшлю имъ отговаря: нека попитатъ чървата си, и отъ тѣхъ ще получатъ най-истинскиятъ отговоръ.

— Единъ Баронъ-Фонъ-кандидатъ като останѣлъ на понедѣлникъ, прозѣва се и си оплаква разноскитѣ, а още повече риторскитѣ си уста, които хваѣли *ялама* отъ говорение. (Б. на См. Нека земе малко *сарж-сабурѣ* или *синъ камѣкъ* да ги понатрие и тутакси ще оздравятъ.)

— Отъ една Околия ни явяватъ че изборитѣ за селскитѣ общини, не ставали по тяжесть на мозѣка и главитѣ, но по тяжесть на тѣлосложение; който надхвърлялъ 65 оки, той се избиралъ за кметъ! . . . .

— Единъ любопитенъ ни задава слѣдующия въпросъ: — Защо мнозина които си купуватъ мѣсо или цигри, та до като си го занесѣтъ до дома се погледватъ какво носятъ? (Б. на См. Защото хората се боятъ да го не грабне орела или нѣкое куче, понеже кучетата станаха по свободни и отъ самитѣ граждани; а орела пакъ, той е пашапортлия и отъ никого не се бои и керемиди троши.)

#### Изъ Княжеството.

Тайна корресонденция на «*Смѣшля*»

София.

Бае Смѣшлю!

Когато ни чукне горнийтъ, ний тогава поглѣднуваме долнийтъ, казва една стара пословица. И нашата работа прилича съвсѣмъ на тази! Консерваторитѣ като испаднѣхъ отъ постовѣтъ си, види се това да имъ послужи за голѣмъ урокъ, защото криво-лѣво пакъ хваѣхъ да печелятъ благоволенieto на голѣмцитѣ ни, нѣ не и на народѣтъ ни! Тѣ въ бѣснуванието си не знаятъ що вършатъ, особено като се видѣхъ измамени въ *изборитѣ на общинскитѣ съвети*. Този залѣгъ тѣ мѣчно ще могатъ да го погълнѣтъ, а още повече да го смелятъ.

«*Бѣлгарский Гласъ*» и «*la Bulgarie*» тѣ се чудятъ какъ да исфилофствуватъ сполуката на либералцитѣ. Тѣ се не срамуватъ да казватъ, че сполуката на либералцитѣ е завнсяла отъ благоволенieto на консерваторитѣ, които се съгласили и гласували ужъ за противницитѣ си. Видишь ли майсторска логика, бае Смѣшлю, видишь ли консерваторско измайсторосвание?! На всека несполука тѣ умѣятъ да ѣ турятъ и лука! Пуститѣ *левчета* какви чудосни не правятъ!!!

Отъ трѣгванието на Княза до сега струва се да владѣе мъртва тишина по насъ, обаче едно купице се е задимило, което не общава добро. То ще рукне когато се завърне Князьтъ, и на когото гашитѣ се подналятъ много ще се

върти на шушукъ да търси вода за да ги огаси! Консерваторитъ прѣд-виждатъ това и сега се дивятъ и маятъ като какъ да скопосатъ работата, та дано да не запали на нѣкой отъ тѣхъ платненитъ гащи; нѣ га-че-ли всичката *кавга* ще бѣде за Насрадинъ-Ходжовтъ турганъ! Га-че-ли консерваторитъ ще держатъ козелъ и ще надуватъ гайда безъ ручило и гайдуница безъ пискунь! . . . Азъ не обичамъ да прѣдвѣщавамъ такива далечни личби, нѣ що да се чини когато и мѣхътъ на гайдата имъ е вече пробитъ и въздухътъ си играе свободно изъ нея! Вчера имахъ случай да се срѣщна съ единъ тѣхенъ *агентинъ* (?) и спорѣдъ думитъ му разбрахъ, че тѣхъ ги е хванѣла и рѣдката и гѣстата; гѣстата ги стѣга, а рѣдката ги гони. Сега за сега тѣ страдатъ отъ гѣстата, нѣ щомъ се завърне Князътъ тѣхъ ще ги нагъне рѣдката, щото нѣма да найдатъ мѣсто гдѣ да се спрятъ въ Княжеството. *Агентинътъ* (?) имъ крокодилски оплаква съдбата имъ, и въ истѣпленieto си не се посвѣни да каже че всичкитъ имъ усилия ще останѣтъ безплодни. Така се кандулкатъ, бае Смѣшльо, нашитъ критически работи. Въ кафенетата се разискватъ най-жизненнитъ ни въпроси. Газнаджинитъ сѣ днесъ за днесъ най-прѣдвидливитъ *политикаджии*. Тѣ ни даватъ ума и дума какъ да постѣпяме, догдѣто ни земѣтъ паричкитъ!

Най-новото отъ тука е, че негодуванието противъ Екзархията е въ най-големий си огънь: защото да оставя Македония на патриаршеский произволъ. Прѣдеказвамъ ти, бае Смѣшльо, че ако би Екзархията да постѣпи така, както се чува, то тя ще изгуби много въ очитъ на народа. Нѣ *пейсе* дано Св. Георгий побѣди и този дяволъ, който се е вмѣкнѣлъ да искушава Св. ни Екзархия. Сбогомъ, че бързамъ да идѣ на празника на Фараоновитъ церибашии, между които сѣ поканени и нѣколко души консерватори. Ако не забравя ще ти пратя по телеграфа една плѣщка отъ *курбана* имъ. Сбогомъ.

### Прѣмудростъ Смѣшлюва.

#### Чтение.

Тако *глаголетъ Смѣшлю*: тѣзи дни нашето духовно начало ще се рѣши да земе нови мѣрки за словото Божие и за неговото пространство. То ще приготви единъ правилникъ, който неще много да угоди на нѣкои си, нѣ на нѣкои си ще угоди защото ще намѣрятъ да покажатъ достойнството си въ священното краснорѣчие или спорѣдъ дѣда Богорова *Сладкодумство*.

Правилникътъ ще гласи горѣ-долѣ така: *всѣкий пастиръ* ще е задълженъ да събира въ мѣсецътъ или въ три-тѣхъ мѣсеца овчеритъ на стадото и да ги поучава, като имъ тѣлжува най-необходимитъ нѣща за спасението на единъ християнинъ. И това овчарско събрание ще се нарича *«духовно читалище»*, *Всѣкий попъ, протопопъ, архимандритъ, дяконъ*, които сѣ *екуриести* ще сѣ длѣжни слѣдъ заврѣщанието си да тѣлжуватъ пакъ тѣ на стадото това, което сѣ чули и научили отъ пастирътъ си. Тѣ ще събиратъ стадото си всѣка недѣля отъ 1 до 3 слѣдъ пладнѣ въ една отъ църковнитъ стаи и ще ги учатъ на катихизисъ, отъ това задължение ще бѣдѣтъ изключени само чиновницитъ, учителитъ, учителкитъ и всичкитъ други които сѣ врѣме не сѣ учили Законъ Божий. Между другото правилникътъ ще гласи още и това: че ще се опрѣдѣли или назначи една *духовна коммисия*, прѣдъ която всѣкий, който иска да се упои, трѣбва да прѣтърни испитъ и ако се найде достоенъ да му се даде отъ нея позволително за упоивание, ако ли не да иде да се научи, че тогава да става попъ. Въ сѣкий правилникъ ще има и назначено колко трѣбва да се заплати на дѣда Владика за упоиванието а не кой колкото завърне да скуби.

Щомъ излѣзе този правилникъ дѣдо Ви Смѣшлю ще го разглѣда, и ако би да има нѣкакъвъ недостатокъ той ще го допѣлни. Урррааа! да живѣе духовното ни начало, което ще земе тѣзи мѣрки, защото тогава селенитъ и проститъ когато идѣтъ да се исповѣдватъ или причастяватъ нѣма вече да отговарятъ на тѣзи, които ги питатъ, че сѣ ходили да излѣжатъ попѣтъ! Урааа! дано по-скоро се осъществи този *идеяленъ правилникъ*.

#### Двама нахмурли.

— Чу ли въ недѣля името си?

— А бе, менѣ ми е много чудно, че не можахъ да си го чуя.

— А бе и азъ слушахъ-слушахъ, нѣ кой знае? и азъ си го не чухъ!

— Че бѣше ли си далъ и ти кандидатурата?

— Ааа? че *камбурсуз дюювъ олурму?* Ходихъ, литкахъ, сновахъ, харчихъ, общавахъ, нѣ *язкъ* ми за трудѣтъ!

— А бе, амчи азъ що ненаправихъ я? Може до 20 оки ракия и 100-200 оки вино да издадохъ да черпя селачитъ и пакъ съкашъ, че лисица пѣтъ ми е мнѣхла.

— Еее! ами азъ колко издадохъ и пакъ пищо! Види се, че и селачитъ ни научихъ вече та ни клатятъ шапки, пиятъ ни винцето и ракийката, смѣятъ ни се на умѣтъ, и пакъ си знаятъ тѣхната!

— А бе, азъ щѣхъ да сполучѣ, нѣ дяволъ да земе този подлець Манджаровъ ли го вигатъ Манджаровъ ли, той ми развали работата! Нѣ *хелбетте* и

азъ ще му подлѣя водата! И мойта хрѣтка ще хване заякъ!

— А бѣ и менѣ ми развали работата такъвъ единъ дрылашъ Телчиковъ ли го вигатъ Желчиковъ ли?!

— *Пейсе* ела да си поотриемъ очитъ, че пакъ да идемъ да слушаме дано чуемъ имената си; друго-яче да се научи дѣдо Смѣшлю не можемъ се побра въ кожата си!

— Истина, бейй! хаиде! той не е за нара! нѣ да се прѣкрѣтимъ, че тогава! (*крѣстятъ се и излизатъ*) (Б. на См. *хилядо крѣстове сѣ вече за нара!*)

### Какъ се интригува.

#### Изъ Смѣшлювата философия

I. Който иска да интригува, трѣбва да има уста по-голяма отъ устата на единъ човалъ, трѣбва да знае да хуртува и да лукавщипствува (?) повече отъ най-хитритъ и най лукавитъ лисци. (Б. на См. Ами ако се хванѣ въ капанѣтъ, ще вършели на харманѣтъ?)

II. Който иска да интригува, трѣбва да знае да ураторетвува и да поетствува повече отъ Дрмоестена и Хомира, трѣбва да знае да се прѣпорѣчи отъ *бакжръ* за злато, трѣбва да да знае какъ да итегли грѣшнитъ народни пари за да идѣ ужъ да се учи адвокатство, а той да се лѣкува отъ заразителни венерически болести и слѣдъ 5-6 мѣсеца да се завърне и да се намѣсти въ халамѣтъ, като чи не е ни лукъ ялъ, ни на лукъ мирисалъ. (Б. на См. Това е *асжлъ* интригуване!)

III. Който иска да интригува, трѣбва да знае да свѣля звѣздитъ отъ небото съ лѣжитъ си, трѣбва да укорява венчкитъ, и най послѣ да стои като вонещо масло надъ водата. (Б. на См. Блазъ на такава дѣша!)

IV. Който иска да интригува, трѣбва да знае да се прѣструва повѣче отъ единъ свето горский развратенъ калугеринъ, че е патриотъ, че народенъ, че би се жертвувалъ цѣлъ за народа, че народѣтъ му е милъ, нѣ жобѣтъ му помилъ и пр. . . та съ това да добне влияние и да го вигѣтъ като свитець. (Б. на См. Ами ако се обрѣсне и шугата му се лѣсне?)

V. Който иска да интригува, трѣбва да носи очила, бастунъ, цилиндръ, съ фроксъ, съ ганти, съ пардесю и пр. . . и когато върви да лапа пѣчи глави. (Б. на См. Ами ако лапни нѣкоя муха, която да го жегне та рѣдката чакъ да го стигне?)

### РЕШЕНИЕ.

#### Издадено изъ Смѣшлювата капилария

Понеже размѣстованието на чиновницѣтъ е произвело голѣмо смущение въ интереситъ имъ;

Понеже на едни нивитъ, ливадитъ и лозята имъ ще останѣтъ не разработени;

Понеже на други новитъ имъ къщи спечелени съ народенъ потъ ще имъ запусѣятъ;

Понеже на трети *хавата* пѣма да имъ помогне да си играятъ съ познатото щастие на населенето;

Понеже на четвѣрти ще имъ прѣсѣдне да експлоатиратъ народното богатство и народното невѣжество;

Понеже на пети, на шести и пр. . . ще имъ дотегне и ще искатъ да заплашатъ правителството съ оставкитъ си, безъ да прѣметнатъ че *сърдитко Петко празна му торболѣчка*. Смѣшлю рѣ-

пава и рѣши да се унищожи този приказъ, защото и неговата стойност и важност струваше до изборитѣ, които станяха вече.

Ва Сливенъ слѣдъ изборитѣ.

под. „Смѣшлю,,  
припод. Секретарѣтъ му.

## Дописки на „Смѣшля“

Одренъ, на Гергювденъ.

Дѣдо Смѣшлю!

Едно синьо-жълтооко, а не както се подписва чернооко, даскалче става два пкти какъ се провиква противъ тебе, а особено противъ редакторѣтъ ти прѣзъ колонитѣ на дѣдовата Манчева газета, която е станжала органъ само на чужди страсти. Ние слѣдъ дълго обеждане рѣшихме да послѣдваме примѣрътъ на Хармаилцици, които се незабавиха да опровергаватъ клеветитѣ хвърлени вързъ тебе. Даскалчето, което не знае да запише името си, и задъ гърбѣтъ на което се крие честнѣйшиятъ (?) ни духовникъ и директорѣтъ на пансионитѣ е една тварь, която досега е промѣнила може десетъ вѣри. Дани като искахме да го изключимъ по неспособността му, той отиде при Католицитѣ и щѣше да стане тамъ даскалъ, пѣтъ като прѣтеглили колко сѣмки има въ чатурата му, не го привели, и той съ плачь и сълзи на очи ни се моли та го прибрахме пакъ отъ милостъ къмъ бѣдното му семейство.

Гдѣто пакъ се сили да напада г-нъ Голчева, мжжъ развитъ и образованъ, който е принесълъ толкова услуги на градѣтъ ни и на челедитѣ ни, той не прави друго освѣнъ да напада себе си; защото всичко до сега писано за духовникѣтъ ни и за вървежѣтъ на работитѣ ни, не е било писано безъ наше знание. Ние сме били първитѣ, които открихме неговитѣ мерзости, съ които ни е направилъ *резимъ* прѣдъ Гърцитѣ, прѣдъ Турцитѣ, прѣдъ Арменцитѣ, прѣдъ Евреитѣ и прѣдъ Циганитѣ даже! Много пкти сме се оплакали на Св. Екзархия, пѣтъ тя види се, не зима отъ молбитѣ ни! Ние не смѣемъ вече да се доближимъ до вратата на митрополията, която е осквернена, и който влѣзе вжтрѣ се счита вече за оскверненъ.

Дѣдо Смѣшлю! по негова интрига прѣдъ тукашното правителство ти се сирѣ да ни не посѣщавашъ, нѣ дали ще тя спрѣ и отъ да казвашъ истината и да поправашъ пороцитѣ? (Б. на См. То нѣма да бѣде никога, защото цѣлѣта ти е такава!)

Относително за синьо-жълтоокото даскалче ние ще кажемъ само това, че по-добрѣ е негово високо *далгоуши* и негово праздно *гърмикратуни* да се очисти по-напрѣдъ отъ гадникитѣ, които лазятъ като овци по гърбѣтъ му, че тогава да се впуска да расправя общинскитѣ ни работи, отъ които *хаберъ билъ* нѣма! (Б. на См. *Азъ ще го питамъ по ваканцитѣ на кой светецъ свѣщъ ще пали! Тогава ще му задѣна едно кюфета да ходи да хвърля боклуки, или да продава чесанъ лукъ!*)

Слѣдъ тѣзи като опровергаваме всичко, щото е писано вързъ тебе, а потвърждаваме всичко, щото е драенжѣ до сега отъ градѣтъ ни, моливъ те, дѣдо Смѣшлю, да благоволишъ да дадешъ едно малко мѣстце въ колонитѣ си на тази ни дописка, която да послужи за освѣтление на публичното мнѣние.

Слѣдватъ 45 подписа съ... печатъ (Съ молба да ги обнародватъ само така:)

Печатница на вѣстникъ, „БългарскоЗнаме“

(Б. на См. Ние обнародваме горнята дописка съ благодарение за да видятъ читателитѣ ни, че *Смѣшлю чуркукъ таятъ басмасы*. Ние всекога сме се грижили да снабждаме абонатитѣ си съ точни новини; и безъ да сме имали съвършено разяснение върху нѣкой въпросъ, ние не сме му отстживали мѣсто въ листѣтъ си. Това може да послужи за примѣръ и на дѣдовата Манчева газета, която се е обърнала на циганска вулгия и шона вжтрѣ гдѣ шо найде...)

Одренскитѣ лелеци.

## ПОЛИТИКА.

Колкото повече се наблюдаватъ политическитѣ феномени, толкова повече хваща човѣка трѣска! Развийте крайтъ на политиката и вие ще водите, че тя не е друго освѣнъ играло на човѣшкитѣ съдбини! Вѣвкой глѣда да те лъже, да те мами и ако може да те вчепка въ примкитѣ си! Баба Виктория нече може вече съ Египетъ. Събитията въ Портъ-Сандъ отчайватъ благитѣ и надѣжди. Тя искаше хемъ да кумува, хемъ да сватува, хемъ да младоженствува, нѣ е увѣрена вече че горчиво ще ѝ сѣдне тази Египетска невѣста.

Австрия, Германия и Италия тѣ си правятъ комплименти за съюзничество, нѣ и тѣхъ вѣтъръ ги носи; защото първата глѣда да подмѣта послѣдната, послѣдната се мжчи да крие отровата си задъ гърбѣтъ на втората, а втората си мечтае да хване въ капанѣтъ си и двѣтъ. Дѣдо Бисмаркъ по цѣли ноци не спи, само и само да крои и да рѣшава сѣдбинитѣ на злочеститѣ ужъ народи! Нему му се присънило, че коронясването на Александра III-ий щѣло да му развали много кроежа; сѣщо съпувалъ, че и Франция стоѣла съ динамитъ срѣщу него. Стрѣсенжтъ той извикалъ: ахъ! Русия! Русия! Тя да не съществува, азъ си зная работата!.. Ще истикамъ Австрия къмъ балканский полуостровъ, ще си приберѣмъ Нѣмцитѣ и ще основж едно велико Германско царство! На Италия ще дамъ малко нѣщо да ѝ замажж очитѣ и тогава азъ ще станж азъ!

Отъ кабинетѣтъ на Агата нищо по-ново отъ дрънканието на желѣзницитѣ а отъ неспокойствието за Ливанский Валия и отъ болестята на безпаричието! Кредиторитѣ искатъ, народитѣ ѝ пискатъ войскитѣ ѝ голи, боси, жѣдни и гладни се стискатъ!.. Сиромашия до шия!

Гърция е приѣла много блѣскаво Българский Князь. Лошитѣ язици казватъ, че въпросѣтъ за Македония се огладилъ за въ полза на Гърция. Смѣшлю не вѣрва такъво нѣщо, нѣ ако би да иска вѣрвайте че ще му стане много горѣщо и ще бѣде принуденъ да рита съ кални царвули! Такава е днешната политика!

## ПРѢСНИ НОВИНИ.

(Подъ този насловъ отъ сега патажжъ Смѣшлю ще обнародва всички поважни новини шо се случватъ изъ округа, отъ части и отъ другадѣ.)

— Явяватъ ни, че за депутатъ отъ К. Агаческата колегия са избралъ Г. Хитовъ; отъ Драменката г. Ив. Славейковъ; Котленската - Д-ръ Жечевъ; Айдоската — Бургаский мюхтия Зоюти Ефенди. Въ Айдоската колегия е имало трима кандидати; мюхтиявта съ 2,000 гласа г. Водничаровъ съ 1,900 гласа и Д-ръ Жоржиевъ съ 501 гл.

— Миналата срѣда замина за К. Агачъ г. Ат. Лазаровъ който е назначенъ за тамошенъ окол. началникъ. Пристигналъ е тамъ сѣщо и Г. Платнарвф околийский съдникъ.

— Пристигналъ е въ града ни г. Чавдаровъ членъ замѣстникъ при окружното ни сѣдилище намѣсто г. Бахчевановъ, който замина за Хаскую.

## ТЕЛЕГРАММИ.

**Нова-Загора.** — Тукъ кандидати за депутати бѣха повѣче отъ бржмбаритѣ на И-Румелия. Нѣкой си бржмбаръ Нковъ бѣше си установилъ за нѣколко дни шаба въ градѣтъ ни, и съ армията си дѣйствуваше да се умажи съ депутатство, но са завърна печаленъ въ дирекцията си. (Б. на См. Зорланъ гюзеликъ олмазъ, кесимъ не стои насиломъ да искашъ да ставашъ депутатъ.)

**Нова-Загора.** — Аманъ викнахме отъ бржмбаритѣ кандидати за депутати. Нѣкой си К-овъ около селата на Кортентъ съзпн ѣ проливалъ за бѣдното насѣление и се моляше да го помогатъ за депутатъ. (Б. на См. Жално и милио, ѣ гдѣто Ново-Загорци не го избраха, защото той щѣше да ги участвливи като себѣ си). Другъ Б-чевъ комисаря щѣлъ да намали кадаструту. III-евъ щѣлъ да имъ махне данкитѣ и да урѣди правосѣдието. Ура! Да живѣятъ новитѣ народолюбиви бржмбари, които проливатъ сълзи за бѣдното насѣление. Ура! Избрахме си новъ депутатъ.

**Стара-Загора.** — Партиитѣ кипятъ! Всякой си е напуснжлъ работата и глѣда да да интригува и да образува партии! Кждѣ ще отидемъ и ние сме се съберкали! (Б. на См. Кѣмъ бѣлитѣ камъни!)

**Сливенъ.** — *Шага Мага* читалищнитѣ членове ще се събержтъ на Спасовденъ и ще възнесжтъ читалището отъ газиното до градината. (Б. на См. Ами кой ще го нарами? Ето Гордиевий вѣзель!)

**Бургазъ.** — Нашиятъ префектъ прави благодарение на землѣдѣлческата ни касса. Далъ ѝ е 200 лири съ лихва по 10%, а тя ги дава на землѣдѣлцитѣ по 8%, сир. 2% нечели кассата.

**Айтосъ.** — Нашиятъ новоизбранъ депутатъ бургазский мюхтия Зоюти Ефенди хазретлери тжржествува за сполуката си, благодарение на пенчеколаклията и дружие. (Б. на См. Депутата Ви понеже неразбира български, нече бѣде злѣ да води съ себе си Д-ръ Г-невъ за прѣводчикъ и ибрикчия.)

**Градецъ.** — Кѣнто общини са нуждаятъ отъ образованъ учителъ, нека са отнесжтъ до нашиятъ. (Б. Р. Има и въ Айтосъ подобни екземпляри.)

На Кирѣ Смѣшля чантата тѣй е прѣпѣлиена съ разнообразенъ материалъ, щото не е възможно да се искаже, но съ Божя воля идуцата недѣля той ще излѣзе пакъ двоенъ и ще вмжкне много нѣщо, за да се чудятъ всичкитѣ ни читаци и читачкини, както казваше едно врѣме Г. Шишковъ.

Отговорникъ — Издатель Ив. Дочковъ.